



Nr. 185M/20.III.2017

Către

**Unitățile de învățământ preuniversitar din județul Bacău
În atenția doamnelor și domnilor directori**

Ministerul Afacerilor Externe a transmis Ministerului Educației Naționale, prin nota nr. 6935/07.II.2017, notă înregistrată la M.E.N. cu nr. 8239/09.II.2017, transmisă Inspectoratului Școlar Județean Bacău și înregistrată cu nr. 185M din 17.III.2017, un raport referitor la măsurile de prevenire a incendiilor în unitățile de învățământ. În urma controalelor efectuate de reprezentanții I.S.U. Bacău în unitățile de învățământ, s-au constatat o serie de nereguli care sunt în măsură să pună în pericol securitatea, sănătatea și viața elevilor și a cadrelor didactice, dintre care, menționăm:

- funcționarea unităților de învățământ fără autorizație de securitate la incendiu;
- nereguli constatate la executarea exercițiilor de evacuare (sistemele de alarmare în caz de incendiu sunt nefuncționale sau nu sunt dimensionate corespunzător astfel încât semnalul de alarmă să poată fi recepționat și în locurile cele mai îndepărtate ale unităților de învățământ; nu există dispozitive destinate evacuării elevilor cu deficiențe locomotorii; spațiile de învățământ ale elevilor cu deficiențe locomotorii nu sunt situate la parterul clădirii; nu s-au executat, conform planificării, exerciții de alarmare semestriale cu elevii și personalul angajat; nu sunt stabilite, pentru fiecare nivel al clădirii, persoane responsabile cu verificarea evacuării tuturor persoanelor din toate spațiile aferente nivelului respectiv; locurile de adunare nu sunt amplasate în zone sigure, la distanțe de siguranță față de eventualele surse de pericol și astfel încât să nu îngreuneze accesul și intervenția forțelor de intervenție sosite la fața locului; nu toate unitățile de învățământ au stabilit un semnal de alarmare/evacuare distinct cunoscut de către toți utilizatorii construcției; nu se așteaptă semnalul de alarmare/evacuare; nu se face prezența la locul de adunare);
- nereguli privitoare la instalațiile de detectare, semnalizare a incendiilor (nu toate unitățile de învățământ sunt echipate cu instalație de detectare, semnalizare a incendiilor sau, dacă acestea există, nu funcționează; centralele de semnalizare, detecție și alarmare la incendiu nu sunt verificate cu personal atestat; nu sunt întocmite registrele de control pentru instalațiile de detectare, semnalizare, alarmare a incendiilor);



- nereguli privitoare la dotarea/funcționarea rețelelor de hidranți și/sau a stingătoarelor de incendiu (nerespectarea obligativității echipării hidranților interiori de incendiu cu instalații electrice pentru iluminatul de securitate pentru marcarea hidranților interiori de incendiu; hidranții de incendiu nu sunt echipați cu țevi de refulare universale montate la extremitățile furtunurilor pentru a forma, dirija și controla jetul de apă; hidranții interiori nu sunt verificați cu personal atestat; nu sunt asigurate presiunea și debitul de apă necesar în caz de intervenție pentru hidranții interiori/exteriori de incendiu; nu este asigurată dotarea minimă, impusă de legislația în vigoare, cu mijloace tehnice de apărare împotriva incendiilor; mijloacele tehnice de apărare împotriva incendiilor nu sunt verificate și reparate conform producătorului/furnizorului atestat).

În acest sens, vă informăm că, în conformitate cu O.M.E.N. 3946/01.VI.2001, aveți obligația de a asigura îndeplinirea tuturor normelor de prevenire și stingere a incendiilor, astfel încât să fie asigurată securitatea copiilor, elevilor și tuturor angajaților unității dumneavoastră de învățământ. De asemenea, este recomandată colaborarea cu reprezentanții unităților de pompieri celor mai apropiate, cu autoritățile locale și solicitarea sprijinului reprezentanților I.S.U. Bacău ori de câte ori este nevoie, deoarece respectarea acestor norme are un rol foarte important în prevenirea producerii incendiilor.



**Inspector școlar general,
prof. Vlad Ila**

**Inspectori școlari pentru management instituțional,
prof. dr. Iorga Gheorghiu
prof. dr. Chioaru Adriana
prof. Munteanu Ion
prof. Ganea Emil**